Oppgaver for Forelesning 22 MET1180 Matematikk

Veiledningsoppgaver

Oppgave 1.
Regn ut lengden av vektorene u og v, og arealet av parallellogrammet utspent av disse vektorene. Vis figur.

b () =) () o) aee(3) - ()

Oppgave 2.
Regn ut lengden av vektorene u, v og w, og volumet av parallellepipedet utspent av disse vektorene. Tegn figur
om du kan.

1 0 0 1 1 1
a)u=[(0], v=1[2], w=|[0 byu= (1|, v=[2], w=|[-1
0 0 1 1 4 1
Oppgave 3.
Regn ut determinantene:
3 7 7 3 31 1 3 2 4 a b
a) ’1 3’ b) ’3 1’ )’7 3’ 4 ’3 7’ )’3 6’ Dl e
Oppgave 4.
Regn ut determinantene:
111 111 1 3 2 1 01 11 1
a) |1 2 4 b) |0 1 3 c) -1 3 d) |1 2 e) |1 a a?
139 0 0 2 3 2 5 1 2 3 1 b b
Oppgave 5.
Regn ut determinantene, og avgjer nar determinantene er null:
9 4 111 a 1 7 1 2 a a 1 1
a) 0 8 b) |1 2 a c) |0 1—a a d) |1 a 3 e) |1 a 1
1 a 9 0 0 2a 1 a 1 1 1 a
Oppgave 6.
Regn ut determinantene:
10 1 O 11 0 0 11 4 6
01 0 1 31 0 0 02 V3 -1
Vo0 -1 o0 Ploo 2 1 oo 3 7
01 0 -1 00 —1 2 00 0 -2
Eivind Eriksen, Kontor B4-032, eivind.eriksen@bi.no Handelshgyskolen Bl

https://www.dr-eriksen.no/teaching/MET1180/ BSc @konomi og ledelse


https://www.dr-eriksen.no/teaching/MET1180/

Oppgave 7.
Nar A= (3§) og B=(3?), kan vi tenke pd matrisen

3700
4 6 0 0
X_OO52
00 31

som en blokk-matrise og skrive den X = (‘3 %), hvor hver av de fire blokkene er en 2 x 2-matrise.
a) Regn ut | X| b) Visat |X|=|A4|-|B]| ¢) Finn |4 Z| nar C er en 2 x 2-matrice med |C| =4

Oppgave 8.
Oppgaver fra leereboken: 6.4.1 - 6.4.3

Svar pa veiledningsoppgaver

Oppgave 1.
a) l[ull = [Iv]l =5, 4 =25 b) Jlull = [Iv]| =5, A = 24 o) l[ull = [Iv]l = 13, 4 = 169
Oppgave 2.
a) [ull = [[w|]| =1, [[v]|=2, V=2 b) [[ul] = [[wll = V3, [[v|][=V2l, V=6
Oppgave 3.
a) 2 b) —2 c) 2 d) -2 e) 0 f) ac—b?
Oppgave 4.
a) 2 b) 2 c) 0 d) 6 e) (1—a)(1-=0)(b—a)
Oppgave 5.
a) Determinant 16 —a?, den er null  b) Determinant —a? + 2a + 7, den  ¢) Determinant 2a?(1 — a), den er
for a = 44 er null for a = 1+ /8 null fora=00ga=1
d) Determinant 4 — 2a, den er null e) Determinant (a—1)%(a+2), den
fora =2 er null fora=1o0ga= -2
Oppgave 6.
a) 4 b) —10 ¢) —12
Oppgave 7.
a) 10 b) 10 = (—10) - (=1) ¢) —40
Oppgave 8.

Fullstendig lpsning finnes i oppgaveboken [O].



